

1-73

19.099

18447

1944. január 4. Hétfő

Ára 16 fillér

AS ELŐTÉRÍTÉS: Kedden este 20.00 óráig
1944. január 4. vége reggel 4 óráig

MAGYAR LAPOK

XIII. évfolyam, 1 (3457) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, Telefon: 12-27.

Hitler újévi kiáltványa a német néphez és napiparancsa a véderő katonáihoz

„Azért imádkozunk az Uristenhez, hogy igazságosan mérjen meg bennünket bátorságunk, szorgalmunk és áldozataink alapján”

(Német Távirati Iroda.) A Führer újévi kiáltványt intézett a német néphez. Bevezetőben megállapítja, hogy több mint négy esztendő telt el azóta amikor a nemzetközi uszítók, akik szellemileg és anyagilag már jóval előbb előkészítették a háborút Németország ellen, átnyújtották hadüzenetüket. Kifejti ezután, hogy az imperializmus politikusai figyelmen kívül hagyták a helyzetben

beállt változást, amely szerint többé nem Anglia lehet haszonélveje az erők elméleti egyensúlya helyreállításának, mint a háború eredményének, hanem csak a bolsevizmus. — Mindegy — folytatta — hogy ez a háború hogyan végződik, a brit hatalmi állás a háború végén kétségtelesen gyengébb lesz, mint annak kezdetekor.

sünk kiesett. Olyan klick áruháza volt ez, amely a nagykapitalista Nyugattal annyira azonosnak érezte magát, mint amennyire tehetetlen szellemileg a marxista eszmék bomlasztó törekvéseivel szemben. Állandó szabotálásukkal sikerült nemcsak az észak-afrikai, később pedig az olaszországi szállításokat is a passzív ellenállás mind újabb módszereivel megbénítani és ezzel megakadályozni, hogy katonáink és a velük harcoló olasz katonák megkapják a harc folytatásához feltétlenül szükséges anyagot, hanem sikerült a német beavatkozás folytán tisztázott helyzetet a Balkánon is tervszerűen megnehezíteni és összezavarni. A bandatevékenységet

kizárólag ezeknek az erőknek földalatti politikai és katonai intézkedései idézték elő. Hasonlóképpen az e körök tevékenységének hatására következett be keleten az olasz kötelekek teljes összeomlása és kiesése. Végül a Duce nyílt elárulásának és az ellenségekkel való összeesküvésnek, az olaszországi fasismus és a nemzeti szocialista német Birodalom összeomlására kellett volna vezetnie.

— Ebben az esztendőben igen keserű és súlyos döntéseket kellett hozni. Miután francia tengernagyok, tábornokok és tisztek szöszegése következtében a szövetségeseknek sikerült Francia-Északafrikában partraszállaniok, meg kellett kísérelnem minden körülmények között annyi időt nyerni, amennyire szükségünk volt, hogy ezalatt nemcsak a feltétel nélkül szükséges új német haderegek felállítását hajtsuk végre, hanem előkészítsük azokat az intézkedéseket is, amelyeket szembe kellett szegoznünk azzal a nyilvánvaló veszéllyel, hogy az olasz király kiválik.

A háború specializálása asszonyok és gyermekek elleni harcra

— Sokszor említettem — folytatódik a kiáltvány — hogy ebben a harcban nincs szó győzlesekéről és legyőzöttekről és lelkiismeretemenk tartozom azzal, hogy erről most különös nyomatékkal nyilatkozzam. Engem nem befolyásolnak a hivatalos angol politika hosszútól átfűtött kívánságai. Ha a mérvadó brit politikusok azt kívánják, hogy a német nép legnagyobb részét irtják ki, hogy népüktől vegyék el a gyermekeket és Oroszországba küldjék őket nevelésre, ami egyet jelent elpusztítással, hogy egy vagy két tucat millió német munkást Szibériába akarnak átszállítani, ha Németországot úgy zét akarják szaggatni és úgy le akarják nyomni, hogy évszázadok múlva se tudjon többé felemelkedni, akkor ezt bizonyára őszintén gondol-

ják, ez azonban nem döntő. Egyébként mindazt, ami ezeknek az angol szadistáknak agyában mint szándék születik meg, azt a bolsevizmus a gyakorlatban már régen megcsinálta. Tisztában vagyunk afelől, hogy ez a harc figyelmen kívül hagyja mindazokat a korábbi korlátozásokat, amelyek tiszta emberi humanizmusból származnak, mert a végén nem lesznek győztesek és legyőzöttek, hanem csak háborút túlélők és megsemmisültek. Ezenkívül ebben a háborúban először specializálják magukat asszonyok és gyermekek elleni harcra és holdgökök volnának, ha az embereknek tiszteresét, vagy százszorosát semmieithetnék meg. Ezt egészen nyersen, nyíltan jelentik ki és mi ezt épp olyan nyíltan tudomásul vesszük.

„Intézkedéseink jobban meglepik majd ellenségeinket, mint minket az ő partraszállásuk”

— Csak hálásak lehetünk a Gondviselésnek, amely e súlyos megpróbáltatások mellett mindig meghagyta számunkra a lehetőséget, hogy gyors cselekvéssel súlyos válságokat leküzdjünk és látszólag elvesztett helyzeteket megint rendbehozzunk. A Duceval szemben elkövetett árulás a Német Birodalmat és vezetését egyezre a legsúlyosabb elhatározások elé állították.

— Magától értetődő tehát, hogy az ebből folyó következmények befolyással voltak a háború összes eseményeire. A német vezetés kénytelen volt az új helyzetnek megfelelően igen súlyos döntéseket hozni. De minden német meg lehet győződve róla: nem történt és nem történik semmi, ami nem feltétel nélkül szükséges ahhoz, hogy megfeleljünk az új feladatoknak. Nem újsg számunkra, hogy az angolok nyugaton

vagy a Balkánon, vagy Norvégiában, Hollandiában, Portugáliában, vagy valahol másutt partraszállást akarnak végrehajtani és hogy ezeket a partraszállásokat minden rendelkezésükre álló eszközzel meg akarják valósítani. Kijelenthetem, hogy mindezeket a terveket eleve számításba vettük és felkészültünk, mégpedig nemcsak személyi vagy anyagi tekintetben, hanem mind a döntőnek vagy fontosnak tartunk az ilyen partraszállás szempontjából.

Ez a kiépítés olyan mértékben történt, amely valószínűleg jobban meglepi majd ellenségeinket, mint minket az ő partraszállásuk.

Bárhöl is hajtsák végre a szövetségesek a partraszállást, méltó fogadtatásban lesz részük.

„...Ugyanolyan irgalmatlanul kell válaszolnunk...”

— Lájuk, hogy itt a létért vagy nemlétért való irgalmatlan harcról van szó, amelyre tehát sajnos, nekünk is ugyanolyan irgalmatlanul kell válaszolnunk és válaszolunk is. Mert bármilyen nagy legyen is ma a borzalom, nem lehet összehasonlítani azzal a szörnyű szerencsétlenséggel, amely népünket és egész Európát érinti, ha a gonosztevők e koalíciója valamikor is győzne. Egyáltalán nem döntő, hogy a plutokrata-bolsevista koalíció hány millió embert akar Németországban kiirtani, hanem az a döntő, hogy Európából egyáltalán mi lenne, ha ez a koalíció maradna győztes.

A kiáltvány ezután rámutat a dél-olaszországi, amerikai, szovjetunióbeli és indiai állapotokra, majd kijelenti, hogy Európa számára a veszély óriási.

— Egész életünknek tehát — folytatja — egész viselkedésünknek, létünknek csak egyetlen feladata van:

meghúsítani a zsidó világgyújtogatók és csatlósaiak örögi terveit. Bármilyen nehéz legyen is tehát részleteiben ez a ránkényszerített harc, mégsincs arányban azzal a sorssal, amely vereség esetén valamennyiünket sújtana. Népiünk számára tehát csak az a határozott parancs lehetséges, hogy ezt a háborút minden körülmények között és minden eszközzel győzelmissé alakítsuk ki.

— Több mint négyesztendő háború után a német birodalom területéből egyetlen négyzetkilométernyi sem vesztett. Ellenfeleink azonban volt birtokuk nagyrésztét ma már nem mondhatják sajátjukénak. A német birodalom ebben a hatalmas harcban a kontinens védelmére nemcsak minden oldalról előretört, hanem eközben eddig minden visszacsúszáson mindig át tudott jutni.

A legsúlyosabb visszacsúszást ebben a harcban az 1943. esztendő jelentette számunkra. Legrégibb szövetség-

A német városok új pompával emelkednek majd ki a romokból

A kiáltvány méltatja ezután a hadsereg hőseinek teljesítményeit, majd így folytatja:

— A német városok elleni bombaháború mélyen szívébe markol mindnyájunknak. A német városok új pompában emelkednek majd ki a romokból. Nem jelent majd problémát az sem, hogy a háború után évente két-három millió lakót építsünk. Számunkra és különösen nekem csak az embervesztéségek fájdalmas, még pedig elsősorban az asszonyok és gyermekek hősi halálai és a pusztulásuk a legnagyobb bánat. Egyébként eljön a megtorlás órája.

— A német fegyverek gyártása számbeli állandóan emelkedik. A keletázsiai szövetségesünkkel és az Európában velünk harcoló nemzetekkel számbeli is olyan tényezőt jelentünk, amely nem kisebb, mint ellenségeink számbeli ereje.

— Az 1944-es esztendő — fejezi be a kiáltvány — kemény és súlyos következményeket támaszt majd minden némettel szemben. A szörnyű háború ebben az évben közeledik majd a végsőhöz. Sőtárd meggyőződéseim, hogy ezt a válságot sikeresen leküzdjük. Ne azért imádkozunk az Uristenhez, hogy ajúndékozzon meg minket a győzelem-

ORSZ. SZOCIÁLI-KÖNYVTÁR
Hírlapok-folyóiratok
1944. évi 3422

mel, hanem hogy igazságosan mérjen meg minket bátorságunk, vitézségünk, szorgalmunk és áldozataink alapján. Kötelességünk, hogy ne bizonyuljunk

előtte könnyűeknek, hanem abban a kegyes ítéletben részesüljünk, amelynek neve: „győzelem” és amely az életet jelenti.

A Führer napiparancsa

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: A Führer az évforduló alkalmából napiparancsot intézett a véderő katonáihoz. Napiparancsában rámutatott arra, hogy az angol-francia hadüzenet idején az ellenséget két reménykedés töltötte el: először az, hogy bekövetkezik a birodalom összeroppanása, másodsor pedig remélte a minél hosszabb háborút, hogy a kapitalista beruházások megtérülhessenek. Az 1939, 1941 és 1942 évben az afrikai visszacsapástól eltekintve, csupán egyetlen súlyos válságot éltünk át, az 1941-42 évi súlyos telet. Ez az igazi természetű katasztrófa, amely embertől, állattól és anyagtól egyaránt, sokszor a lehetőség határain túlmenő áldozatot követelt. Mindannyiunk emberfeletti erőmegfeszítésével mégis sikerült urrá lenni a legborzalmasabb válságon és sikerült rendbehozni az arcvonalat. Az 1943 esztendő újabb válságot hozott ránk azzal, hogy az olasz szövetséges teljesen kiesett. Délolasországból rögtönözve új arcvonalat kellett felállítani, a Balkánon le kellett fejeznie az olaszokat és a különböző irányzatú bandákat. Ugyanakkor azonban a fenyegető orosz támadást még a nyár folyamán minden körülmények között ki kellett kényszeríteni, hogy a tél beállta előtt amennyire csak lehet, elhasználjuk erejét.

Az elmúlt évben a német hadvezetés tehát a legnagyobb feladatok előtt állott. E hatalmas új feladatokat csak más helyeken való lemondás árán tudtuk megvalósítani. Nem kétséges azonban, hogy a német történelemnek ez a legnagyobb válság esztendeje, amelytől az angolszások és a bolsevisták a német nép teljes összeroppanását várták, nagy történelmi sikerré vált. Bármilyen súlyosak is a harcok keleten, a bolsevizmus nem érte el célját. Nyugaton bárhol is kíséreljen meg az ellenség partraszállást, az meg fog hiúsulni. Ha átmenetileg a műszaki találmányok mérlege az elmúlt évben az ellenség javára billent is, a németek azt ismét helyre fogják állítani.

Az 1943 év véget ért. Ebben az évben az ellenfeleink nemcsak hogy nem érték el azt, amit reméltek, de talán a legsúlyosabb csatlódás volt számukra. Az 1944 év még kemény lesz. Közös feladatunk az, hogy ebben az évben ismét leküzdjük a tiszta védekezés időszakát és súlyos csapásokat mérjünk az ellenfélre, egészen a győzelemig. Ebben a harcban, melyben létről vagy nemlétről van szó, végül is németország fog győzni.

Göbbels újévi rádióbeszéde

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: Göbbels birodalmi miniszter újév alkalmából rádióbeszédet intézett a német néphez. Beszédében megállapította, hogy az elmúlt esztendő ennek a háborúnak eddig legsúlyosabb esztendeje volt, mert nagy anyagi és erkölcsi próba elé állította a birodalmat. Az ellenségnek az elmúlt évben sem sikerült olyan helyzetet teremteni, mely a német hadvezetés létfonosságát munkáját befolyásolhatta volna.

A miniszter azután megállapította, hogy az egész Európát fenyegető bol-

sevista veszedelmet az elmúlt évben is sikerült elhárítani, majd a század legnagyobb szígyenének minősítette azt, hogy Anglia és az Egyesült Államok szövetségbe a bolsevizmussal, de így sem fognak diadalmaskodni, legfeljebb tulajdon népeik létalapját aknázzák alá.

A birodalom gazdasági és politikai ereje óriási arányban megnövekedett.

Európa legnagyobb része a mi kezünkön van. Az ellenség minden eszközt fel fog használni, hogy az új évben kiragadjon kezünkből hadvezetésünk létfontosságú állásait. Ehhez azonban a veszedelmes nyugati utat kell választani, amit egyelőre légi támadásokkal igyekeznek pótolni.

Göbbels dr annak a feltevésnek adott kifejezést, hogy Anglia és Amerika tavasszal megkísérli a nyugati előzést. Nagyon valószínű, hogy a háború az új esztendőben döntő stádiumba kerül. A német hadvezetés sohasem tekintett nagyobb nyugalommal az elkövetkező idők felé, mint éppen most.

Ifj. Horthy Miklós újévi rádiószózatot intézett a délamerikai magyarsághoz

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Vitéz nagybányai Horthy Miklós rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter újévkor rádiószózatot intézett a délamerikai magyarsághoz.

— Az ötödik háborús esztendőben — mondotta többek között — sokkal jobban mint valaha egymás kezét keresi minden magyar. Egymásra kell támaszkodnunk, mert egyedül állunk a népek nagy tengerében. Ezer esztendő történelmünkön át a magyarság mindig a lovagiaság és önfeláldozás áldozata volt, amit a világ sohasem méltányolt. Most sem keressük a háborút és mégsem térlhetünk ki előle. A körülmények kényszerítő hatása néha olyan helyzetbe hozza a kis népeket, hogy talán éppen azzal mentik meg pusztá létüket, amit a legsztyvesebben elkerültek volna. A

veszélyeket és áldozatokat a sora kényszerítése folytán kell magunkra vállalnunk és éppen ez a bizonyítéka annak, hogy a kis népek hívek maradtak önmagukhoz. Tisztában vagyunk azzal, hogy a véres ködből, amely ma a világrészeket megüli, egy más világ készül megszületni. Kétségtelennek látszik, hogy az új világban a népek sorsát és rangját belső erejük, erkölcsi értékük és a világ szempontjából értékes nemzeti tulajdonságaik fogják kialakítani. Meg kell óvni az emberiséget ma egyáltalában nem oltalmazott eszméit az erkölcs, a jog, az igazság tiszta létét, mert ezek az igazi értékek és ha ezeket az áradat prédájával engedjük, akkor talán többé nem is nemzet a nemzet és minden biztonnal nem magyar a magyar.

Három késszúrással megöltek egy földművest Szilveszter éjszakáján a Kálvária-utcán

(Nagyvárad.) A virtuskodás újabb halálos áldozatot követelt Szilveszter éjszakáján. A Kálvária-utcában lévő Mata Sándor-féle vendéglőben nagy társaság bucsuzott az esztendőről és mint ilyenkor szokás, alkoholt fogyasztottak.

Az egyik asztalnál iddoggalt édesapjával Kovács József hosszupályi földműves. — A zomszédas asztalnál Kiss János 25 éves földműves mulatott barátjaival. Italozás közben a vendégek között szóváltás, majd nézeteltérés történt, amelyet Kiss János úgy vélt elintézni, hogy Kovács Józsefet majd az utcán vonja felelősségre az állítólagos sértésekért.

Záróra előtt Kiss és két társa eltávozott a vendéglőből és mint később kiderült, lesben állottak a Kálvária-utcán, megvárva Kovács Józsefet és apját, akikről tudták, hogy Hosszupályiba akarnak hazamenni.

Kiss és társai az utcán felelősségre vonták Kovács Józsefet, aki látva, hogy támadói meg akarják verni.

A véres verekezésben karján súlyosan megsérült Kiss János egyik barátja, mire azok elmenekültek. Kovács tovább folytatta a verekezést és háromszor beleszúrta Kiss János testébe, majd amikor látta, hogy a legény összeesett, apjával

együtt eltávozott és hazament a falujába. Kiss ottmaradt az utcán és a járó-kelők akadtak rá, akik telefonon értesítették a mentőket. A kihívott mentők már csak a beállott halált tudták megállapítani és jelentették a rendőrségnek az esetet.

A rendőrség nagy eréllyel látott hozzá a nyomozáshoz és sikerült is bravuroz módon 4 óra alatt a tettesek kiletét megállapítani. Reggel Hosszupályiban elfogták Kovács apját, aki egyébként csak szemlélője volt az eseménynek. Újév délutánján a budapesti vonat indulása előtt elfogták Kovács Józsefet is.

Az ügyben folytatják a vizsgálatot.

Mozik műsora:

APOLLÓ: Megálmodtalak.
BELVAROSI: Régi keringő.
CASINO: Gyurkovits fiúk.
KORONA: Egy szerelmes nyár.

Az Erdélyi Párt újéve

Az Erdélyi Párt tanácsának tagjai és körvezetői újév napján d. e. 11 órakor összejöttek a Magyar Házban, ahol dr. Medvigy Ferenc felsőházi tag üdvözölte Kortemáros Lászlót, a párt elnökét s megköszönte azt az őnzetlen munkásságot, amelyet a párt élén végzett az elmúlt évben. Üdvözlőbeszédében kifejtette, hogy alkalma volt meggyőződni arról a sokoldalú tevékenységről, amelyet a párt elnöke itthon és Budapesten végzett. Isten áldását kérte az elkövetkező év munkájára. Kortemáros László meleg szavakkal köszönte meg a maga és a párt nevében az üdvözlést és utalt arra, hogy az elért eredményt a párt öszertartásának és támogatásának köszönheti. A párt mindig a legteljesebb egyetértésben állott mellette és ez adott erőt számára. Kiemelte, hogy a költőegyetési vita folyamán az Erdélyi Párt az országos érdeklődés középpontjába került, a legtekintélyesebb sajtóorgániumok a parlamentben pedig a vezérszónokok partikulonbég nélkül a legnagyobb elismeréssel és csodálattal nyilatkoztak a párt munkájáról. Ezt a megbecsülést a jövőben is meg kell tartani. A továbbiakban a munkásokról beszélt Kortemáros László.

Szabó János megköszönte a munkásokhoz intézett szavakat, majd népes küldöttség kereste fel a városházán dr. Hlatky Endre városi főispánt, akit Medvigy Ferenc köszöntött. Megköszönte azt a sok szeretetet, amelyet nagy gazdaságban szőtt a főispán mindenkor az emberek közé. Az üdvözlést meghatva köszönte meg a főispán és ígérte, hogy a következő évben is a legnagyobb megértéssel és szeretettel kívánja szolgálni az emberek minden ügyes-bajos dolgát.

Ezután a küldöttség dr. Soós István polgármestert kereste fel, akit Kortemáros László köszöntött. Köszönetet mondott a polgármesternek, hogy mint az odaadás és tettek embere áll a város élén. Ma erre a tevékeny odaadásra van szükség, amelyre a polgármester mutat szép példát. Kérte, hogy álljon továbbra is a kisemberek mellett, amint a muliban is eszelekedte.

Szabó János képviselő a munkásság nevében köszönte meg a polgármester fáradozásait és kérte, hogy álljon mellettük, hasson oda, hogy ne legyenek füttellen lakások, ruhátlan gyermekek.

A polgármester megköszönte az üdvözléseket és további jóindulatát ígérte. Kérte, hogy igyekezzenek megértéssel és a komoly időknek megfelelő lélekkel támogatni őt a közügyek munkálásában.

A rádió gyermekszereplőinek műsoros délutánja Harsányi Gizi

vezetésével az alanti gyermekszereplőkkel: Báró Gorup Adrienne, Barholomeidesz Ka'ó, Ra csányi Adrienne, Némédv Agnes, Fehéregyházy Tibi, Koltay Sanyi, Sereghy László, Gyuricza Ottó, Némethy Aci.

Ref. Kulturpalotában január 6-án délután 3 és 6 órakor. Je'vek kaphatók az Estilap kiadóhivatalában

Milyen katonai események várhatók 1944-ben?

A háború leghatalmasabb küzdelme előtt állunk német vélemény szerint — Oszzeomlottak a nikopoli hídfőnél indított szovjet támadások — 225 ezer tonna kereskedelmi hajóteret, 18 rombolót, egy őrnaszádot és 2 ágyunaszádot súlyosztettek el a németek decemberben

Berlin. (MTL) Az Interinf jelenti: Német mértékadó politikai körök egyik magasrangú személyisége az Interinf munkatársának arra kérdésre, milyen események várhatók 1944-ben, a következőket válaszolta: — Németország a világháború további kieleződését várja és széleskörű légvédelmi intézkedéseket tesz. Meglepő újfajta repülőgépek különleges fegyverekkel felszerelve, fogják jelmezni az Európa fölötti légiharcot. A megtorlás kérdését illetően, a múlt évben Anglia fölött uralkodó nyugalom 1944-ben a német tevékenység váltja fel. A megtorlón nemcsak az eddig titokban tartott fegyverek támadását kell érteni.

— 1944-ben újra fellángol a küzdelem a világtengerekért, a német tengeralattjáró haderő újabb nekifutásával.

— A keleti arcvonalon a jövő évben nagy, döntő csaták lesznek. A szovjet hadseregek mindinkább a német erőterekbe kerülnek és súlyos csapásokat kell majd elviselniük. Az olasz arcvonal a szövetségesek egyre súlyosbodó véres sebévé válik.

— Minden jel szerint 1944 legnagyobb szenzációja az Európába való betörési kísérlet lesz. Ha tekintetbe vesszük az angolszász előkészületeket és az 1940 óta épített német erődítményeket, elmondhatjuk, hogy a háború leghatalmasabb küzdelme előtt állunk, melyet a legfejlettebb műszaki eszközökkel fognak megvívni. Elképzelhetetlen véres veszteségeket fognak szenvedni az angol és különösen az amerikai erők, akik bevallásuk szerint 73 százalék arányban részesednek a támadó hadseregben. A politikai következmények, amelyek ezekből a veszteségekből Angliára és Amerikára hárulnak, még nem jósolhatók meg, de bizonyára igen nagy horderejűek lesznek.

Zsitomirt ismét feladták a németek

Berlin. (MTL) A január 1-iki német hivatalos jelentés közölte, hogy a Zsitomir területén megindult súlyos elhárító csata folyamán a németek Zsitomir városát feladták. Ugyancsak közölte a hivatalos jelentés, hogy az angolszász hajózás ellen folytatott harc december havi eredményei ezek voltak: A német légierő és a haditengerészet december havában 35 kereskedelmi hajót súlyosztott el 225.200 tonnával, 24 hajót 122.000 tonnával pedig oly súlyosan megrongált, hogy azok elsüllyedésével is számolni lehet. Az ellenséges hadihajók közül elsüllyesztettek 18 rombolót, egy őrnaszádot és két ágyunaszádot, két cirkáló, egy közepes nagyságú hadihajót, egy rombolót és 5 gyorsnaszádot súlyosan megrongáltak. — A szovjet ugyancsak ebben az időben 6 tengeralattjárót, 4 gyorsnaszádot, 2 ágyunaszádot, egy jégtörőt, 15 partraszállási hajót és több vízijárművet vesztett.

Berlin. (MTL) A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A véderő főparancsnoksága közli: A nikopoli hídfőnél állásaink előtt összeomlottak a megismételt

szovjet támadások. Az ellenség itt súlyos veszteségeket szenvedett. Dnyepropetrovsztól délnyugatra a bolsevisták több hadosztállyal megismételték támadásaikat. Néhány betörési helyen elkezdődött harcok dúlnak. Zsitomir harci szakaszán tovább tart a kemény küzdelem, különösen Berdicsévtől délkeletre került sor súlyos harcokra, a továbbra is erősen támadó ellenséggel. Vitebszk térségében tegnap meghímsítottuk az ellenségnek gyengébb kötelékekkel végrehajtott áttörési kísérletét. Az ellenséges támadásainkkal visszafoglalt terepszakaszokat megtisztítottuk a szétzört ellenséges csapatok maradványaitól. Neveljől északnyugara visszaverték a szovjet támadásait és ellenséges készleteti állásokat pusztítottak el.

Délolaszországban csak helyi harci tevékenység volt. Az adriai tengeren Mljet szigetet megtisztítottuk az el-

lenséges bandáktól.

Brit és északamerikai gépek tegnap a koradélutáni órákban ismét támadták a birodalmi fővárost. Néhány

65 szövetséges teher- és tartályhajó tartózkodik a gibraltári öbölben

Madrid. (MTL) A Német TI jelenti: Mint egyik spanyol sajtótudósító jelenti Algecirashól, a gibraltári kikötőbe és az öbölben mintegy 65 szövetséges teher- és tartályhajó tartózkodik. Gibraltárban most hajókíséretet állítottak össze, hogy részint a vesztegel.

Földközi-tengerre, részint az Atlanti-óceánra kifussanak. A Warspite minitaju csatahajó, amely ott javítóban volt, már elhagyta a hajógyárat és egy cirkálóval, valamint több rombolóval együtt a gibraltári kikötőben

Stockholm. (MFL) A Német TI jelenti: A svéd haderőt, amely már csütörtök este óta készülségben van, kísérletképpen vasárnap az egész országban mozgósították. Svédország katonaságának legfőbb vezetősége ugyanis — mint a stokholmi délutáni lapok jelentik — elhatározta a svéd haderő parncsnoki gépezetének felülvizsgálását, hogy megállapíthassa, milyen gyorsan lehet összegyűjteni a véderő kötelékeket.

Rendkívül kedvezőtlenre fordult időjárás miatt

Délolaszországban csaknem teljesen szünetel a szövetségesek támadó tevékenysége

Londonban és Berlinben ismét légiriadó volt. Szövetséges csapatok szálltak partra Új-Guinea északi partján

Lisszabon. (MTL) Mint a brit hírszolgálat jelenti Londonból, ott vasárnap kedd este ismét megszólaltak a légvédelmi szirénák. A riadót rövid idő múlva lefűjték.

Berlin. (MTL) A Német Távirati Iroda jelenti: A birodalmi fővárosban január 3-án a kora reggeli órákban ismét légiriadó volt. Egyes külső kerületekből még a riadó tartama alatt több jelentés érkezett négy motoros bombázógépek lelővééről. Közlebbi részletek még hiányoznak.

Nápoly. (Bud. Tud.) Alexander tábornok főhadiszállásáról jelenti, hogy Délolaszországban olyan rossz az időjá-

rás, mint még soha a szövetségesek partraszállása óta. A néhány napos hideg időjárást heves esőzés váltotta fel. Az Adriai tengeren óránként 80 kilométeres sebességű szélvihar dühög és 24 óra alatt a harcér képe teljesen megváltozott. A keményebb jagyott utak mocsárrá változtak, melyekben megakad mindenféle jármű. A tájat átszelő lövészárkok öntözőcsatornarendszerhez hasonlítanak. A magasabb hegyekben tovább havazik és helyenként már 3 méteres a hó. A rendkívül kedvezőtlen időjárás miatt majdnem teljesen megszünt a harctevékenység.

Norvégia helytállásáról biztosította a Führert Quiesling miniszterelnök

Páris. (MTL) A Német Távirati Iroda jelenti: A december 31-iki angolszász légitámadástól sújtott párisi környéki községekben hétfőn délelőtt temették az áldozatokat, kiknek száma 245. A kórházakban 248 súlyosan sebesültet vittek be. A sajtó 275-re becsüli a teljesen elpusztult lakóházak számát, míg közel 200 további épület súlyosan megrongálódott. Elkezdődött az állapítják meg, hogy az angolszász légi-erő ismét több, mint 6000 méter magasságból, célzás nélkül dobálta le bombáit a francia lakosságra.

Róma. (MTL) A NTL jelenti: Az új esztendő a Vatikánban különös ünneplés nélkül ülték meg. A pápa magánképeletében misét mondott, majd néhány magánkhalogatást tartott.

Osló. (MTL) A Német Távirati Iroda jelenti: Quiesling miniszterelnök az új év alkalmából táviratot intézett a Führerhez, melyben a norvég nép háláját tolmácsolta azért a világotlittai harcállásért, amelyet a Führer az elmúlt évben is Európa, egyben Norvégia megmentéséért is folytatott. A távirat biztosítja a Führert, hogy az új Norvégia ki fogja állani az összes megpróbáltatásokat és mint faji öntudattal rendelkező germán nép, a legmesszebbmőnően részt vesz a közös ellenséggel vívott európai küzdelemben.

Hirdessen a Magyar Lapokban

helyen, különösen lakóegyedekben, károk keletkeztek. Néhány ellenséges zavaró repülőgép bombákat dobolt le a rajna-westfáliai tartományra. Vadászkötelékeink és a léghárítás, az ellenséges támadások elhárítása során 30 négy motoros bombázó gépet lőttek le. A tegnapi Nagy-Párizs elleni angol-amerikai légitámadás alkalmából jelentett 19 ellenséges gép lelővésének száma, az azóta beérkezett kiegészítő jelentések alapján 31-re emelkedett. Ebből 29 észak-amerikai négy motoros bombázógép volt.

Földközi-tengerre, részint az Atlanti-óceánra kifussanak. A Warspite minitaju csatahajó, amely ott javítóban volt, már elhagyta a hajógyárat és egy cirkálóval, valamint több rombolóval együtt a gibraltári kikötőben

Stockholm. (MFL) A Német TI jelenti: A svéd haderőt, amely már csütörtök este óta készülségben van, kísérletképpen vasárnap az egész országban mozgósították. Svédország katonaságának legfőbb vezetősége ugyanis — mint a stokholmi délutáni lapok jelentik — elhatározta a svéd haderő parncsnoki gépezetének felülvizsgálását, hogy megállapíthassa, milyen gyorsan lehet összegyűjteni a véderő kötelékeket.

Newyorkból jelentik: (B. T.) A Newyork Times hosszabb cikkben foglalkozik Mikolajczyk emigráns lengyel miniszterelnök várható amerikai utazásával és a szovjet-lengyel kérdéssel.

Elérkezett a pillanat — írja a lap — amikor az oroszoknak nagy vonalakban tisztázniuk kell Lengyelország irányában kialakult politikájukat, még pedig teljes összhangban az Atlanti tengeri nyilatkozat szellemével. Az a holtpontra, amelyre a szovjet-lengyel kérdés jutott, veszélyt jelent, mert ha addig a pillanatig nem tudják megoldani, ameddig a szovjet seregek esetleg átlépik a régi lengyel határt, könnyen megeshetik, hogy a lengyelek elrejtett fegyvereiket a szovjet ellen használják, ami előidézhethetné az első szakadást a szövetségesek táborában.

Lisszabonból jelentik: (MTL) A osendesóceáni szövetséges főhadiszállásról jelenti a brit hírszolgálat, hogy amerikai csapatok partraszálltak Új-Guinea északi partján Saitornál. A partraszálló kötelékek elfoglalták a kikötőt és a repülőteret.

Amsterdam. (MTL) A Német TI jelenti: Az angol hírszolgálat washingtoni jelentése szerint mind a 15 szakaszos szervezet, mely a közlekedési személyzetet kívül valamennyi alkalmazottat magában foglalja, elutasította azokat az alapelveket, amelyek szerint Roosevelttel a békéért akarta rendezni.

UJÉVI HARANGSZÓ

Irtó: Balázs Zsigmond

Boldog újévet! Irásban vagy szóval ezzel a szép köszöntéssel üdvözlük egymást az év első óráiban, az esztendő első napján a rokonok, jóbarátok és ismerősök.

Lehet boldogságról beszélni, boldogságot kívánni a mai nehéz, küzdelmes időkben? Nincsen az ilyesminnek semmi értelme. — mondják egyesek és fájdalom, így is gondolkoznak sokan. Sajnálatraméltóan sőtétlen látók ezek, mert elfelejtik, nem tudják, vagy nem akarják tudni, hogy minden ember boldogságra vágyik, ha azt eltitkolja is. Őzi a magyart valami sok évszázados ősi őszön a boldogság után.

Ez a keresztény valláserkölési felfogásunkból fakadó, bizakodó, Istenbe vetett hittel párosult, ősi, boldogabb jövő után vágyakozó őszönünk hajtott minket Szilveszter éjszakáján a rádió mellé, hogy az esztendő fordulóján meghallgassuk a kenderesi harangok zúgását. Mint a szomszagtól eltikkadt szarvas a hegyi patak üdítő és új erőt adó hűs vizét, úgy szívta lelkünk magába az őszöntő utolsó és az újév első percében Kenderesen megkonggatót harangoknak szavát. Mert beszéltek ezek a harangok. A Legelső Magyarember szólt rajtuk keresztül a nemzet minden egyes tagjához. Bing-bang: egyesség! Bing-bang: munka! Bing-bang: kitartás! Kicsendült a kenderesi harangok újévi zúgásából Kormányzónknak ilyen értelmű, bizakodó felhívása. Szavakban ki nem fejezhető örömteljes megnyugvást jelentett számunkra e valóban keresztény módon küldött állami üzenet a mai időkben divatosá vált hírozonban!

Egység! Elsősorban is lelki vonatkozásban. Nem szabad megengedni, hogy ezekben a válságos időkben különböző „oldali” hírvéresekkkel a nemzet lelkét kettő tépjék s így valóban lelki meghasonlást idézve elő, felmorzsolják nemzeti erőnket, felbontsák a most „lenni” vagy nem lenni” jelentőségével bíró nemzetársadalmi egységünket.

Munka! Nem jelent semmi emberfeletti követelményt. Mindössze csak azt, hogy minden magyar becsületbeli kötelességének tartsa a rábízott feladat, munka mindennapi vonatkozásban értelmezett maradéktalan elvégzését. Más ezavakkal: mindenki végezze el azon a helyen, ahová állított, magyar becsülettel a mindennapi munkáját, nem felejtve egy pillanatra sem, hogy kötelességünk lelkiismeretlen teljesítése hazá- és nemzetárulás lenne.

Kitartás! Nem könnyű, de egyáltalán nem teljesíthetetlen feladat. Az igazság csak akkor igazság, ha meg is merjük azt mondani: társadalmunkban nem örvendetes módon érezhető a nemzeti lelkiismeretet nélkülöző reklámharsónak által előidézett ingadozás világnézeti és nemzetpolitikai szempontból egyaránt. Ezeknek az ingadozóknak a számára pedig elrettentő példák állanak rendelkezésre. Nem hiszhetjük, hogy ezek a más nemzetek jelenkori tragédiáját akarnák előidézni magyarságunk számára is. Ha 1918 megisméltődését el akarjuk kerülni, maradéktalan gyakorlati megvalósításra vár a kitartás elve.

A kenderesi harangok zúgásán keresztül szólott a nemzethez az országépítő

Nagyúr. Mi a saját lelkiségünk alapján a feentiek szerint értelmeztük újévi köszöntését. A harangok zúgásából az ő szavai csendültek ki és hiszük, hogy termékeny talajra találnak minden magyar lélekben. S ha így van, akkor minden bizonnyal az elmúltal sokkal boldogabb újévsztendőben fogunk élni. Tanuljuk meg a boldogságot, mert az megtanulható és megfelelő úton elérhető. A kenderesi harangok zúgása hangos szóval mutatja ezt az utat. Miként az egészséges ételek erősítik testünket, a jó, szép és igaz gondolatok táplálják, emelik, nemesítik lelkünket. S az igazi

boldogság talaja a jó lélek. Éppen ezért az egyének nemzeti kötelessége, hogy lelkétől távolartsa a bűnös, gonosz, hamis gondolatokat, melyek megmérgezik egyéni és nemzetekölési fel-fogását s így bomlasztó folyamatot idéznek elő nemzeti társadalmunkban.

Zúgják a kenderesi harangok: az igazi boldogság benne van minden magyarban s ez a jó érzés, derűs gondolkodás és jó eszelekedet. Tudjunk örülni kis dolgoknak és legyünk istenfélők.

A kenderesi harangok zúgása beleszendült a magyar lelkekbe és minden bizonnyal visszhangra is talált ott. A budai vár Lakója a magyar falu népének környezetéből küldötte el üzenetét és kívánt nemzetének boldog újévsztendőt. A történelmi műveltség nagyszerű bizonyítéka ez.

Kállay miniszterelnök tolmácsolta az egész nemzet szerencsekívánatait Kormányzó Urunknak

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó Ur újév napján kihallgatáson fogadta Kállay Miklós miniszterelnököt, aki az egész nemzet és a kormány szerencsekívánatait tolmácsolta. Ezt követően Angelo Rota pápai nuncius a Budapesti akkreditált diplomáciai testületek jókívánatait juttatta kifejezésre a Kormányzó Ur előtt.

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Újév napján a magyar cserkészmozgalom küldöttsége fejezte ki hódoló szeretetét a Főméltóságú Ur és családjá előtt. A magyar cserkészek képviselőiben három kiscserkész jelent meg a királyi palotában, Ery Emil országos cserkészparancsnok kíséretében. A kiscserkészek átnyújtották ifjabb Horthy Istvánnak a cserkészek ajándékát, az 1948-as kisdobos dobjának hű mását.

„Marica grófnő” nagysikerű előadása a nagyváradi MÁV alműhelyben

(Nagyvárad.) A MÁV Alműhely kultúrterme vasárnap délután zsúfolásig megtelt közönséggel, mely Kálmán Imre operettjében, a Marica grófnő-ben gyönyörködött.

A sok sikert aratott operett hosszú három felvonása igen nagy, mondhatni merész feladat egy olyan gárda részére, ahol a rendezőtől a kulisszatolókig mindenki műkedvelő. Azonban a nagyváradi MÁV „Turul” dal-, zene- és önképzőköri egyesület lelkes tisztviselő és munkáslagjai túltették öngamukon: művészt alkottak. A eszelekmény és zene harmonikus összhangban sodort tovább szereplőt és nézőt. A díszletek, a szín és fényeffektusok hiányát a túláradó játékos kedv, a szereplők és a megértés a közönség részéről pótolta.

Marica grófnőt Andrassy Aliz alakította kiválóan, meglepő játékos kezeséggel. Hangja kedves, csak néha homályos, fátyolos. Tanulni és kulturálni a hangot. Alizka, akkor... Na, de nem akarunk hüzelegni. Sike Zoltán tisztartója kissé merev alak volt, a hangbősége azonban nem ilyen kis színpadra való. Csizolász technika s vajh ki tudja, nem viszik-e pesti pódiumra Sike barátunkat?.. Fudally Manyi Liza szerepében őr-

jelenség volt. A herceget Kenderessy Szabó Pál, a gazdag nagynénit Mézős Lajosné alakította élethűen. Midőn Zsupán báró (Domy József) megjelent a színpadon, e sorok írója megkérdezte szomszédját, hogy ez is műkedvelő-e? Mintha színpadon született volna. Snájdíj karcsúsága, groteszk mozdulatai és hálás szerepe többször nyíltzini tapsot, kackagó orkánt váltott ki. Díszetret érdemel a többi szereplő: Prizán György, Dávid Sándor, Kiss István, Béhr Tibor, Sztankovics Jucika, Szűcs Rózsika, Bodó Gyurika, Boudor János, Porta Annukka, Gantner Ceillia, Dávid Erzsébet, Vadász Honka, Gránicz Anna, Danisovszky József, Hugyák Imre, Drágos János, Rác József, Vass Béla és Domy I.

A zenakar, melyet Vincze László nagy hozzáértéssel és díszetret méltóan vezényelt.

A szűz kár hogy férfi volt, így többször hallottuk sugását a darabban, ezért most hallgatunk róla, bár igyekezete díszetretméltó. A rendező: Acher Jakab szerényen az ismeretlenség homályába húzódott s így a taps csak a szereplőket simogatta. Ellenben az igazság kedvéért mi tapsolunk e helyről a rendezőnek. Már

Tisztviselők, magánosok

kitűnő zamatu Jonathán, London Pepin, Batul stb.

alma szükségletüket mérsékelt áron szerezhetik be

Jurcsáknál

Mussolini-tér Telefon 11-96

vörös a tenyerünk, megelégszik ennyivel: Rendező ur?

Acher fáradhatatlan, nehéz munkáját teljes erkölcsi — sőt anyagi — súlyával határozatosan támogatta az alműhely főnöke, a fanatikus művészetpártoló, Saly József műszaki tanácsos.

Az előadást különben esütörtökön délután 5 órakor megismétlik.

(— czay.)

Esküt tett 4000 váradi légo házparancsnok és helyettese

(Nagyvárad.) Vasárnap délnél 12 órakor a polgármester előtt tettek esküt a nagyváradi légoalmi parancsnokok és helyetteseik. Mintegy 4000 házparancsnok és helyettes gyűlt össze a tűzoltó lakánya udvarán, ahol Rehák Tamás tűzoltóparancsnok alkörzeteként csoportosította az esküttevőket.

Az eskümonda elmondása után dr. Soós István polgármester, majd Báthory-Szűcs tábornok rövid beszédben mutattak rá az eskü jelentőségére.

Új nemzetvédelmi keresztetek

A 294. számú Hivatalos Lap közli: Magyarország Főméltóságú Kormányzója Budapesten, 1943. évi december hó 11. napján kelt legfelsőbb elhatározásával az alább felsorolt nagyváradi születésűeknek a Nemzetvédelmi keresztet méltóztatott adományozni:

Dr. Marosi István törvényszéki s. tiszt, Molnár József főkönyvelő, Nagy Mihály MÁV villanyszerelő, dr. vitéz Násfay Zoltán szöveg. igazgató, Német János főpincér, Paksy Sándor lelkipásztor, Patzkó Lenke tisztviselő, Patzkó Kálmán m. tisztv., Páca József gyárimunkás, Péchy Károly községi tanító, Péchy László üveges, Pénzes István városi nyilvántartó, Pogány István ny. kir. tanfelügyelő, Pajnári János kőművesmester, vitéz Réthy Sándor uradalmi intéző, ifj. Röllich Lajos m. tisztv., Sipos József rendőrtisztihelyettes, Sipos Zsigmond MÁV lakatos, Sulyok Miklós pü. irodasegéd-tiszt, Szabó Tibor kir. postavezető, Székelyhídi Karácsony János posta s. ellenőr, Tibanecz Ernőné áll. tanítónő, dr. Vajda József plébános, Varga Ferenc géplakatos.

Érik a, érik a búzakalász...
Benne örökérvényű értéket találsz!
Fektesd tőkédet búzakölvénybe!

A Szigligeti Társaság Berettyóújfalun

Nagyvárad, január 3. A Szigligeti Társaság vasárnap délután Berettyóújfaluban „Nagyvárad Napot” rendezett, amelyen megjelent Cziffra Kálmán főispán családjával, vitéz Nadányi János alispán, Hlatky Endre városi főispán, Soós István polgármester, Maritsa Dénes tankerületi főigazgató és Tarkó Lajos vármegyei népművelési titkár.

Hlatky Endre, a Szigligeti Társaság díszelnöke mondott megnyitó beszédet, amelyben Nagyvárad történelmébe vetett visszpillantást.

Soós István polgármester Nagyvárad román megszállás alatti éveiből elevenített fel színes emlékekkel. Benkő Margit újfalu zongoraművésznő zongorajátékával aratott sikert. Nadányi Zoltán verseiből adott elő. Tabéry Géza egyik elbeszélését olvasta fel, majd Papp Lajos mondta el néhány versét és Csúrka Péter olvasta fel egyik elbeszélését. Daróczy Kiss Lajos: Juhász Gyula, Dutka Ákos, Szunyogh Barnabás, Béteky László, Horváth Imre és Zsádányi Nagy Árpád verseiből mutatott be néhányat.

A jóslikerült műsor keretében közreműködött a berettyóújfalu férfiak Debreczeni Lajos karnagy vezényletével.

Jó hangulatban búcsuzott Nagyvárad az évtől

Nagyvárad, jan. 3. Az ötödik háborús Szilvesztert a viszonyokhoz képest igen kedélyesen töltötte Nagyvárad közönsége. A Szigligeti Színház nagyszabású kabarét rendezett, zúfolt nézőtér előtt s ugyancsak a műsort végigjártatták színezzük a Református Kultúrpalotában is, ahol szintén telt házat vonzott a színes, változatos és helyenként komoly művészi színvonalra emelkedett kabaré. A mozik 11 órakor kezdődött éjfél előadási is mindenütt nagy látogatottságnak örvendtek. Hasonlóképpen vidám közönséggel voltak tele a klubhelyiségek és a vendéglők, amelyekben már óv utolsó napjának reggelén foglaltak voltak az össze asztalok. Kiemelkedő érdekesség volt az Újságító Otthon Szilveszterestje. A helyiségeket Balázs G. Árpád festőművész ötletes alkalmi rajzai és karikatúrái díszítették s az estet a Szigligeti Színház művészeinek kabarészámai tették változatosabbá. Egy itt, mint minden más helyiségben záróraig szórakozott a közönség s egy óra után még sokáig hullámozott a nép az utcákon és tereken.

Hántolt borsó kapható a közellátási szelvényre

Értesítem a város közönségét, hogy a hántolt borsó elosztását a Közéllmezési Hivatal megkezdi. A hántolt borsót a közellátási szelvényre lehet kiváltani. A mai naptól február hó 29-ig terjedő időszakra a kijelölt fűszerkereskedők kötelesek a közellátási szelvény I. sz. kockájára 75 deka borsót kiszolgáltatni, kivéve a MÁV és a posta alkalmazottakat, akik a borsót a központi szervek útján megkapták.

Dr. Soós István s. k., polgármester.

A fűszerpaprika legmagasabb ára

Tudomására hozom a város közönségének, hogy a m. kir. Közéllátásügyi miniszterium 55.100—1943. K. M. sz. rendelete értelmében, az elsőrendű, valamint a másodrendű fűszerpaprika legmagasabb fogyasztói ára az ország egész területén a következő:

elsőrendű paprika kimérve kg-ként 10,60 pengő, 10 dkg és ennél kisebb mennyiség kiszolgáltatása esetén dkg-onként 11 fillér.

másodrendű paprika kimérve kg-onként 8,80 pengő, 10 dkg és ennél kisebb mennyiség kiszolgáltatása esetén dkg-onként 9 fillér.

Minden jogosított fűszerpaprika-nagykereskedő és minden fűszernagy-

kereskedő köteles a jelen rendelet hatálybalépésének napján továbbá az 1944. évi január hó 15-én tároló fűszerpaprika készletét, minden kiskereskedő pedig köteles a jelen rendelet hatálybalépése napján, továbbá az 1944. évi február hó 15-én tároló 25 kg-nál nagyobb fűszerpaprika készletét a megjelölt időpontokat követő nyolc napon belül a Magyar Fűszerpaprikát Értékesítő Központi Szövetkezethez (Budapest, IX., Közraktár-utca 30—34.) minőségienként külön fellüktetve írásban bejelenteni. Ez a rendelet 1943. évi december hó 18-án lépett hatályba.

Nagyvárad, 1943. december 27-én.
Dr. Soós s. k., polgármester

Megállapították a cipő- és csizmajavítás legmagasabb árát

Nagyvárad thj. város polgármestere 6997—1943. k. é. sz.

Tudomására hozom a város közönségének, hogy a m. kir. Közéllátásügyi Miniszterium 63.000—1943. K. M. sz. rendeletével, a cipész- és csizmadiaipari javítási munkálatoknál felszámítható legmagasabb árakat az alábbiakban állapította meg:

I. Cipészipari javítási munkák legmagasabb árai anyaggal együtt

1. Férfi cipő javítás, páronként

Az I. csoport az I. munkabér osztályú műhelyekben, a 2-ik a II. munkabér osztályú műhelyekben, a III. csoport a III. munkabér osztályú műhelyekben:			
Talpalás, szeges	11,60	11,—	10,90
Talpalás, rámanvarrott	15,—	14,30	13,30
Talpalás és sarkalás szeges	16,50	15,60	15,30
Talpalás és sarkalás rámanvarrott	19,90	18,90	17,70
Végig talpalás és sarkalás, szeges	21,20	19,90	18,50
Végig talpalás és sarkalás rámanvarrott	26,50	25,—	22,80
Irrhorítás és talpalás, szeges	23,60	21,10	19,40
Orrhorítás és talpalás rámanvarrott	26,30	24,60	22,30
Fejelés, talpalás és sarkalás, szeges	47,60	44,20	41,60
Fejelés, talpalás és sarkalás, rámanvarrott	54,40	51,—	45,90
Sarkalás	4,90	4,60	4,40
Uj sarok készítése	9,90	9,—	8,20
Talp. orr, vagy sarokjavítás szeges	2,90	2,50	2,40
Talp-orr javítás, rámanvarrott	4,20	3,40	2,70

2. Női cipő javítás, páronként anyaggal együtt

Talpalás, szeges	7,50	7,—	6,80
Talpalás rámanvarrott	10,20	9,50	8,80
Talpalás és sarkalás szeges	10,20	9,30	9,—
Talpalás és sarkalás keresztülvarrott	11,90	11,—	10,—
Talpalás és sarkalás rámanvarrott	12,90	11,90	11,—
Fejelés, talpalás és sarkalás, szeges	39,90	36,50	34,80
Fejelés, talpalás és sarkalás, rámanvarrott	45,90	42,50	39,10
Fasarok sarkalás	2,70	2,40	2,20

Sarkalás	2,70	2,40	2,20
Uj sarok felsőfolttal	10,90	9,30	8,70
Talp-orr, v. sarokjavítás, szeges	2,70	2,40	2,20
Talp-orr javítás, varrott	3,90	3,10	2,40

3. Gyermekcipő javítás, 18—22 nagyságban páronként, anyaggal együtt

Talpalás szeges	3,70	3,40	3,10
Talpalás varrott	5,10	4,60	4,10
Talpalás és sarkalás szeges	6,10	5,60	5,10
Talpalás és sarkalás varrott	7,50	6,80	6,10
Fejelés-talpalás és sarkalás, szeges	13,80	13,30	12,40
Fejelés, talpalás és sarkalás varrott	7,50	6,80	6,10
Fejelés-talpalás és sarkalás szeges	13,80	13,30	12,40
Fejelés, talpalás és sarkalás varrott	15,50	14,80	13,60
Sarkalás	2,40	2,20	2,—
Talp-orr, vagy sarokjavítás, szeges	2,—	1,90	1,70
Talp-orr javítás, varrott	3,40	3,10	2,70

4. Gyermekcipő javítás, páronként 23—26 nagyságban anyaggal együtt

Talpalás, szeges	4,50	2,20	4,10
Talpalás, varrott	6,30	5,40	5,10
Talpalás, sarkalás szeges	7,50	7,10	6,80
Talpalás és sarkalás varrott	9,30	8,30	7,80
Fejelés, talpalás és sarkalás, szeges	20,40	18,70	17,—
Fejelés, talpalás és sarkalás varrott	23,30	20,40	18,70
Sarkalás	3,—	2,90	2,70
Talp-orr javítás, szeges	2,40	2,—	1,90
Talp-orr javítás varrott	3,40	2,90	2,40

5. Gyermekcipő javítás, páronként 27—30 nagyságban anyaggal együtt

Talpalás, szeges	3,60	5,30	5,10
Talpalás varrott	7,30	6,80	6,60
Talpalás és sarkalás szeges	8,70	8,20	7,80
Talpalás és sarkalás varrott	10,40	9,70	9,30
Fejelés, talpalás és sarkalás szeges	22,10	20,40	18,70

Fejelés, talpalás és sarkalás varrott	26,90	24,60	19,90
Sarkalás	3,10	2,90	2,70
Talp-orr, vagy sarokjavítás, szeges	2,40	2,—	1,90
Talp-orr javítás, varrott	3,60	2,90	2,40

(Kolytatjuk)

Kinevezték a gyakorlati közigazgatási vizsgabizottság tagjait

A magyar királyi miniszterelnök a minisztériumnak a gyakorlati közigazgatási vizsga tárgyában kibocsátott 2300/1934. M. E. számú rendeletének 3. §-a alapján dr. Balla István miniszterelnökségi miniszteri osztályfőnököt, dr. Harer Ferenc nyugalmazott ezredesfővárosi alpolgármestert, dr. Márffy Ede egyetemi ny. r. tanárt, az Országos Gyakorlati Közigazgatási Vizsgabizottság tagját, dr. Mártonffy Károly miniszteri tanácsos, egyetemi ny. r. tanárt, az Országos Gyakorlati Közigazgatási Vizsgabizottság tagját, dr. Mikecz Ödön nyugalmazott miniszteri osztályfőnököt, dr. Nizsálovsky Endre egyetemi ny. r. tanárt, az Országos Gyakorlati Közigazgatási Vizsgabizottság tagját az Országos Gyakorlati Közigazgatási Vizsgabizottság elnökhelyettesévé, továbbá Horváth Sándort, Nógrád vármegye alispánját és dr. vitéz Imecs György nyugalmazott főispánt az Országos Gyakorlati Közigazgatási Vizsgabizottság tagjává a Bizottság megbízatásának hátralévő tartamára, 1945. évi december hó 31-ig terjedő időre kinevezte.

Kinevezték a tanárvizsgáló bizottságot

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter az Országos Tanítóképző Intézet Tanárvizsgáló Bizottság elnökévé az 1943—44. tanév tartamára dr. Abraham Ambrus egyetemi ny. r. tanárt, alelnökévé dr. Schilling Gábor c. egyetemi ny. rk. tanárt, az Állami Polgári Iskolai Tanárképző Főiskola ügyvezető igazgatóját újból kinevezte; a Vizsgáló Bizottság tagjaivá pedig a filozófiára és pedagógiára dr. Bognár Cecil, dr. Halasy-Nagy József és dr. Mester János egyetemi ny. r. tanárokat, a magyar nyelvészetre dr. Klemm Antal egyetemi ny. r. tanárt, a magyar irodalomra dr. Sik Sándor egyetemi ny. r. tanárt, a német nyelv- és irodalomra dr. Schmidt Henrik egyetemi ny. r. tanárt, a történelemre dr. Hermann István Egyed (magyar tört.) és dr. Tóth László egyetemi ny. r. tanárokat (egyet. tört.), a földrajzra dr. Kogutovics Károly egyetemi ny. r. tanárt, a mennyiségtanra dr. Rédei László és dr. Riesz Frigyes egyetemi ny. r. tanárokat, a természettanra dr. Fröhlich Pál és dr. Széll Kálmán egyetemi ny. r. tanárokat, a vegytanra dr. Bruchner Győző és dr. Kiss Árpád egyetemi ny. r. tanárokat, az állattanra dr. Abraham Ambrus és dr. Farkas Béla egyetemi ny. r. tanárokat, az ásványtanra dr. Ferenczi István és dr. Koch Sándor egyetemi ny. r. tanárokat, a növénytanra dr. Greguss Pál egyetemi ny. r. tanárt újból kinevezte.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD,
SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.
Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 1 óra 4.30 P.
3 óra 12.40 P.
Postatakarékpénztári csekk számlánk
száma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Vitézek eskütétele

Ujból bensőséges házi ünnepség színhelye volt a Bihar vármegye és Nagyváradi thj. város Vitézi Széke hivatalos helyisége.

A Kormányzó Ur Öfömlétsége legfelsőbb elhatározása folytán vitéz Cs. Nagy Dániel ottományi ref. lelkész, t. százados lekész a régi világháborúban, vitéz Kasza Jenő tsz. ezakasvezető az új világháborúban, vitéz Armos Sándor, szunyogdi, vitéz Bozsódi Károly poklosteleki, vitéz Kelemen József, vitéz Pásztor Lajos, vitéz Sashalmi György és vitéz Szőke Gábor nagyváradi, vitéz Zahari Illés biharszentandrási, vitéz Szemes Sándor újlelai és vitéz Kenyeres Gáspár érbogyoszlói lakosok a régi világháborúban szerzett kitüntéseik alapján a Vitézi Rend tagjai lettek.

Nevezettek f. hó 2-án délelőtt 10 órakor vitéz Gödry János vezérőrnagy, ezékkapitány kezébe letették a vitézi esküt, amely alkalommal buzdító beszédben mutatott rá a Székkapitány a mai idők nehéz voltára. Különösen a vallási és nemzeti érdekek fokozottabb ápolására és őrzésére hívta fel figyelmüket.

ANDRÁSSY KATÓ ESKÜVŐJE. Január 2-án fél 1 órakor vezette oltár elé a ezékesegyházban *Illésfalvi* Gábor százados Andrassy Kató. A templomban nagyszámu és élénk közönség vett részt az esküvői szertartáson, amelyet *Török László* végzett. Tanúk voltak: *Kortsmáros László*, az ifjú asszony nagybácsija és dr. *Andrassy Miklós* szolgabíró.

Csung-Kai-Sek általános mozgósítást rendel el. Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német TI jelentik: A londoni rádió jelentése szerint Csung-Kai-Sek tábornagy. újév alkalmából beszédet mondott. Beszédében hangoztatta, hogy szövetségesei azt a feladatot adják Csung-King Kinának, hogy indítson nagy offenzívát az ázsiai földrészen. A kínai erők azonban még ninesenek ehhez eléggé felkészülve. Csungkingnak ezért általános mozgósítást kell elrendelni.

BOLIVIA KILÉPETT AZ AMERIKAI ÁLLAMOK VÉDELMI BIZOTTSÁGÁBÓL. Madrid. (MTI) A NTL jelentik: Bolívia kilépett az amerikai államok között létesített politikai védelmi bizottságból.

Iparos hírek. A vas- és fémipari szakosztály értesíti tagjait, hogy a kokszt megérkezett és akik előjegyeztek, sziveskedjenek az irodában az utalványaikat mielőbb átvenni. Valamint kovácskőszén is érkezett, s akik előjegyeztek, szintén jelentkezzenek az irodában. Elnökség.

EMLEKMŰVET KAP COLUMBUS. Madrid. (MTI): A spanyol kormány elhatározta, hogy Columbus emlékére hatalmas emlékművet létesít.

Hirdetés. A Nagyváradi és Vidéke Ipartestület Ruházati és Textiliparosok szakosztályja értesíti tagjait, hogy a bérlés utalványok kiosztását megkezdte. Elnökség.

KÉT ÁRVÁT NEVEL FEL 1200 MUNKÁS. Zalaegezségről jelentik: A csáktornyai textilgyár 1200 munkása a bajtársi szolgálat céljaira munkabérének fél százalékát ajánlotta fel. Az összegyűlt pénzből két, a haretéren hősi halált halt munkástársuk, egy-egy árváját nevelik fel.

Benes Kairóban. Lisszabomból jelentik: (MTI) Az angol hírszolgálat kairói jelentése szerint, Benes dr. hosszabb megbeszélést folytatott Kairóban Puricesal, a jugoszláv emigráns kormány vezetőjével.

TIZ SZÁZALEKKAL KORLÁTOZNI KELL AZ ANGLIAI SZENFOGYASZTÁST. Amsterdamból jelentik (NTI): Az angol hírszolgálat jelentése szerint, a brit anyaggyártóipar miniszter rendelete értelmében, valamennyi angol iparvállalat ezenfogyasztását azonnali hatállyal tíz százalékkal korlátozni kell.

Megszűnnek a politikai pártok Argentínában. Madridból jelentik: (MTI) A Német TI jelentik: Az argentin kormány elhatározta, hogy az országban működő valamennyi politikai pártot feloszlatja.

Péter király elhagyta Kairót. Lisszabomból jelentik: (MTI) A Német TI jelentik: Az angol hírszolgálat kairói jelentése szerint, Péter jugoszláv király, ismeretlen uticéllal elhagyta Kairót.

Házat, birtokot, szőlőt
e:adni, venni
akar, keresse fel
PRAGER ügynökséget
Teleki-utca 38. szám.

Argentínában bevezették a katolikus vallásoktatást. Madridból jelentik: (MTI) A Német TI jelentik: Buenos-Airesből jelentik, hogy az argentinai kormány bevezette a katolikus vallásoktatást az államtól függő valamennyi nyilvános nép- és magasabbfokú iskolában.

SULYOSAN ELITÉLT A KURIA KÉT POSTATISZTVEISELŐNÖT. Az Uj Nemzedék írja: Kostyák Vilma postamester-nő és Bájász Lászlóné postakiadó két évig dézsmálta a postai küldeményeket. A postamester-nő a haretérré irányított postai csomagok 30 filléres szállítási díja helyett 60-90 fillér bérmentést számított fel és a többletet Bájász-nő elikkasztotta. Ügyüket a dési törvényszék, majd a kolozsvári ítélőtábla tárgyalta. Most a Kuria Kostyák Vilma jogerősen 6 évi fegyházra. Bájász-nét pedig 5 évi fegyházra ítélte.

BELVAROSI

Keddtől csak 4 napig!

Muzsikus lelkek

Pompás humorú különleges francia filmcsemege!

Az Erdélyi Nyereménykölcson húzásának eredménye. A négy százalékkal kamatozó Erdélyi Nyereménykölcson mai húzásán egymillió pengőt a 245-174, kétszáz ezer pengőt a 445-19. számú kötvény nyert.

Ady-émléknepet rendeznek a nagyváradi újságírók

Az Országos Magyar Újságíró Egyesület nagyváradi csoportja nagyszabású Ady-émléknepélyt rendez január 27-én, a nagy költő halálának 25-ik évfordulóján. Az emléknepély keretében a Szigligeti Színház művészei előadják a költő egyetlen darabját, a *Mihely* című egyfelvonásos színművet, azonkívül ugyancsak a színház művészei Ady verseket és Ady dalokat adnak elő. A műsoron, amelyet még részletesen ismerletünk, Ady Endre életének nagyváradi vonatkozásairól hangzanak majd el kegyeletos visszaemlékezések, különös tekintettel Adyra, a nagyváradi újságírókra és a Holnaposokra, akiknek fellépése elhatározó jelentőségű a modern magyar irodalomban. Az emléknepély iránt, amelynek megrendezésére kétségkívül a helyi újságíró társadalom a leghívatottabb, széleskörű érdeklődés nyilatkozik meg.

Munkaszolgálatos személy üzletét ki lehet igényelni

A kereskedelmi miniszter érdekes jelentőségű határozatokat hozott az üzlethelyiség kiigénylősekkal kapcsolatban. Kimondotta, hogy a kiigénylő munkaszolgálatot teljesítő zsidók üzlethelyiségei igényelhetők, amennyiben az 5777-1941., vagy a 100-1943., illetve 2240-1943. számú miniszterelnöki rendeletekben foglalt előfeltételek fennforognak. A hivatkozott rendeletszakaszokra alapított igénybevétel ugyanis az 1990-1942. K. E. számú rendelet kivételes rendelkezései nem érintik. A kereskedelmi miniszter egy másik rendeletében leszögezte, hogy a kiigényelhető üzlethelyiségek igénybevételi eljárása alkalmával úgy a szolgálatra kötelezett, mint az igénylő alkalmazhat állításai igazolására szakértőt, illetve ellenőrző szakértőt. Ezek költségeinek viselése nyilvánvalóan azt a felet terheli, aki állításának igazolására szakértő munkáját igénybevette, vagy igénybe óhajta venni. (Magy. Tud.)

Az Actio Catholica filmkritikája

„ÁGRÓLSZAKADT URILÁNY”. A szokottnál valamivel igényesebb zenés filmvígjáték, könnyű, de nem veszedelmes léghörrel.
„MAKACS KATA”. A házasság gondolatával könnyelműen de végül nem léhán játszó filmbohózat, kielégítő megoldással.

Kiadták a kendermegvásárlási engedélyt

Értesitem a város közönségét, hogy a nagyváradi, biharkeresztesi, szalárdi járások, valamint Nagyváradi thj. város területére a Pannonia Kender és Lenipár R. T. van megbízva a rostkendermag, valamint rostlenmag és rostkendervetőmag vásárlásával.

Nagyváradi, 1943 december 29.

Dr. Soós István s. k.,
polgármester.

Ipartestületi hírek

A vas- és fémipari szakosztály értesíti tagjait, hogy a kokszt megérkezett és akik előjegyeztek, sziveskedjenek az irodában utalványaikat mielőbb átvenni. Valamint a kovácskőszén is megérkezett s akik előjegyeztek, szintén jelentkezzenek az irodában.

Elnökség.

Jelentkezzenek az OMBI tagok

Felhívom mindazokat a mezőgazdasági munkásokat, akiknek Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézet (OMBI) öregségi biztosítási könyveik vannak, hogy hivatalomban gróf Teleki Pál-u. 3. sz. I. em. 4. sz. alatt a hivatalos órák alatt (11-13 óráig) sürgősen jelentkezzenek.

Nagyváradi, 1943 december 30.

Polgármester nevében:

Dr. Kazó Károly s. k.,
th. tanácsnok.

Legyőzte a WMTK a Szabadkai VAK csapatát.

Budapest. Az ökölvívó csapatbajnoksági küzdelem további során a WMTK csapata 14:2 arányban győzte le a Szabadkai VAK csapatát.

Korona Filmszínház
Csak 3 napig

Egy szereelmes nyár

Vidám történet egy fiatal színésznőről...

2 és félliter a januári petroléum fejadag

Értesitem a város közönségét, hogy a január hóra esedékes petroléum-jegyre a világitó petroléum fejadagot 2,5 literben állapítom meg. Nagyvárad, 1943. december 29-én. Dr Soós s. k., polgármester.

A nagyvárad kir. járásbírósa, mint telekkönyvi hatóság
23155—1943. tk. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY-KIVONAT

Biharmegyei Takarékpénztár végrehajtónak Jász János és neje Mudura Floare végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 664 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Kisürögd községben fekvő s a kisürögdi 175. sz. betétben A. I. 2. sor. 635 hrszú ingatlanra 900 P kikáltási árban és pedig azzal, hogy a C. 8. alatt özv. Mudura Tivadarné Vigyikán Anna javára bekebelezett hasznélvezeti jogot nem érinti, a kisürögdi 413. sz. betétben A. I. 1—5 sor. 22—1, 23—1, 1187, 461—5, 443—1 hrszú ingatlanokra Jász János nevén álló egynegyed illetőségre 732 P 50 f. kikáltási árban azzal, hogy a C. 1. alatt Jász János javára bekebelezett hasznélvezeti jogot nem érinti, a kisürögdi 413. sz. betétben A. II. 1—2 sor., 22—2, 23—2, hrszú ingatlanok Jász János nevén álló egynegyed illetőségére 365 P kikáltási árban azzal, hogy a C. 1. alatt Jász János javára bekebelezett hasznélvezeti jogot nem érinti. — elrendelte.

Az árverést 1944. évi január hó 20. napján délelőtt 9 órakor Kisürögd községében fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Nagyvárad, 1943. évi szeptember hó 25. napján.

Dr Implom János s. k., kir. bíró.

A kiadmány hitelül: *Dalmay E.* kiadó.

RÁDIÓ

KEDD, JANUÁR 4. Budapest I.

- 8.35 Délelőtti muzsika.
- 10.15 A rádiózenekar műsorából.
- 11.15 Operettársulatok.
- 11.45 Divattudósítás.
- 12.10 Hinczky László szalonzenekara.
- 13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
- 14.00 Sárközi Gyula cigányzenekara.
- 15.00 Mellec Béla zenekar.
- 15.30 Gyermekdelután.
- 16.20 Solymossy Lajos táncgyűjtése.
- 17.00 Régi magyar vers és muzsika.
- 17.30 Petrovich Elek előadása.
- 17.40 Meceki Rudolf és Szonyi Jenő két zongorán táncszámokat játszik.
- 18.00 A kaméliás hölgy. Dráma.
- 21.15 Halk melódiák.
- 22.40 Ki mit szeret?

Budapest II.

- 19.00 Mezőgazdasági félóra.
- 19.30 A Magyar Revü Tánczenekar.
- 20.10 Hosszú ének.
- 21.15 Mesterművek — mesterekkel.
- 22.00 Magyar nóták.

Szabó Ferenc Gyorsíró- és gépirósteleijében

Sal Ferenc utca 12. Tel.: 29-78.
Eng. sz.: 3329 1941-42. Kellő számú jelentkező esetén jan. 5-én új tanfolyam kezdődik. Jelentkezés jan. 5-től. Vidékieknek 85 %-os vasuti kedvezmény.

SZÍNHÁZ

Meghalt Tóth Elek, a kolozsvári Nemzeti Színház örökös tagja

Kolozsvárról jelentik, hogy vasárnap hajnalban, 70 éves korában elhunyt **Tóth Elek**, a kolozsvári Nemzeti Színház örökös tagja.

Ötven évvel ezelőtt végezte a színház akadémiát Budapesten, s előbb az aradi, majd negyven éven át egyfolytában a nagyvárad Szigligeti Színház tagja volt. Az ő neve évtizedeken át egybeforrt a nagyvárad színházal, amelynek legmegbecsültebb, legnépszerűbb művésze volt. Sokoldalú, kimagasló tehetsége az ország első színpadán is méltánylást találhatott volna, de ő nem tudott megválni Nagyváradtól, ahol ifjú éveinek legszebb sikereit aratta s megmaradt a Szigligeti Színház kötelékében mindaddig, amíg előbb a Thalia, később pedig a kolozsvári Nemzeti Színház Erdély fővárosába nem hívta. Itt működött aztán haláláig s mint a kolozsvári Nemzeti Színház és a Szigligeti Színház örökös tagja halt meg. A nagyvárad közönség mindig kegyeletesen visszaemlékezéssel fog áldozni emlékének s nagyalkításai felejtethetetlenek maradnak számunkra. Leg-

híresebb szerepei a Cigány és a Tibore voltak, de minden népszínműnek s magyar és külföldi drámának, amelyek évtizedek folyamán műsorra kerültek a Szigligeti Színházban ő mintázta meg nagy jellembrázoló erővel egy-egy főalakját. Mint ember is általános szeretetnek örvendett; meleg szíve, puritán jelleme sok barátot szerzett neki, akik most öszintén fájlalják Nagyvárad ragyogó kedélyű Tóth Lexijének elhunytát.

A kolozsvári Nemzeti Színház a maga halottjának tekinti a nagy színművészt s kedden délután fél három órakor temetik a színház előcsarnokából.

A város koszorút küld a temetésre, piros-fehér-kék szalagon ezzel a felirattal: A Szigligeti Színház örökös tagjának — Nagyvárad város közönsége.

A Szigligeti Színházat Tanay Emil és Czombál Lajos titkár képviselik a temetésen és koszorút helyeznek el a társulat nevében az elhunyt sírjára.

A színházi iroda közleménye:

„Tábornokné” filléres helyárrakkal

— *Tábornokné, hétfőn és kedden este filléres helyárrakkal.*

— *Figyelem!* A színház igazgatósága kéri azon szerencséseket, akik Szilveszter este a színházban és a Református Kulturházban egy-egy páholyjegyet nyertek a péntek esti előadásra, hogy jegyeiket a színházi pénztárnál cserélték át, mert tévedésből szombat esti került a borítékba, amikor pedig a páholyok a hérlőközönségé, tehát az eredeti jegy érvénytelen.

— *Népművelési előadás hétfőn és kedden este háromnegyed 7 órakor filléres helyárrakkal.* Színrekerül mindkét este: *Tábornokné* című nagysikerű operett. Jegyek a színházi pénztárnál.

— *Kedden délután negyed 4 órakor filléres helyárrakkal* Jurik Julesi felléptével *Ártatlan vagyok* című kacagtató vígjáték-ujdonság kerül színre.

— *Szilassy László*, a magyar filmek kedvence szerdán este háromnegyed 7 órakor a *Mária főhadnagy* című operettben vendégszerepel a színházban. Mérsékeltlen felemelt helyárrak jegyek már válthatók.

— *Fehérvári huszárok*. Erdélyi Mihály nagysikerű operettje csütörtökön este ismét a színház műsorán van.

— *A m. kir. Operaház balettagyüttesének vendégjátéka* január 8-án este háromnegyed 7 órakor és 9-én délelőtt 11 órakor lesz. Harangozó Gyula, Kálmán Etelka, Salay Zoltán, Horváth Erzsébet, Pintér Margit és a 12 tagú balettkar felléptével. Vezetnyel: Paul Tibor karnagy. Felemelt helyárrak. A m. t. bemutató hérlők helyeit a 9-iki előadásra, a m. t. A-bérlők helyeit a 9-iki délelőtti előadásra hétfőn este 6 óráig fenntartja a pénztár.

HETI MŰSOR:

Hétfőn este háromnegyed 7 órakor: *Tábornokné*.
Kedden este háromnegyed 7 órakor: *Tábornokné*.
Kedden délután negyed 4 órakor: *Ártatlan vagyok*.
Szerdán este háromnegyed 7 órakor: *Mária főhadnagy* (Szilassy Lászlóval).
Csütörtökön este háromnegyed 7 órakor: *Fehérvári huszárok*.

Pártalja a kezes-tény ipart!

Szolgálatos gyógyszerterak:

I. Csoport:

- ARANYKERESZT gyógyszerterak, Graf Teleki Pál-u. 2. (Zsigmondovits és Martinovich) 15-32.
- KORONA gyógyszerterak, Hitler Adolf-utca 1. (Dr Rác Rezső) 13-76.
- DIANA gyógyszerterak, Ghillányi-u. 10. (Sebestyén A.) 32-58.
- SZENT ISVTAN gyógyszerterak, Mikszath Kálmán-utca 52. (Dr Raáber A.) 14-44.

A gyógyszerterakok éjjeli szolgálata szombat reggeltől a következő szombath reggelig tart.

APRÓHIRDETÉSEK

Adás-vétel

- Férfi ruhákat, használtakat legjobban venet, eladhat Molnárnál, Bémer tér 1. 910
- Eladók város közelében több új magánház, beköltözhető több kisebb, nagyobb bérházak és telkek. Özv. Tatajné, Szigligeti-u. 12. Telefon 28-74. 265
- Eladó falra akasztható dobkályha. Balassa-tér 3. ajtó 3. 281
- Varrógépet bármilyen állapotban, magas áron veszek Kiss Béláné, Kosuth-utca 3. Telefon 27-88. 131
- „LEIKA” fényképezőgép eladó. Cim a kiadóban. 339

Hülönfélé

- Fertőtlenítést, poloska, mely és mindenemű férpek irtását 38 évi gyakorlattal vállalja, Varga, Danko Pista-utca 6. Telefon 27-56. 313
- Varrógépjavitás egy évi felelősséggel. **Jakab** műszerésznel, Kosuth-u. 5. Telefon 23-30. 65
- Korosolyát élez Singer műszerész. Szilágyi D.-u. 6. 316
- Fajalma olcsón beszerzhető Szacsavay-utca 17. pincében. Teleki-u. 2. 246
- Menyasszony és koezorúleány művirág fejdelek és kézi csokrok. Ezületes aranylakodalmakra csokrok és kosarak olcsón, szép kivitelben megrendelhetők. Ruhákra virágok raktáron, azonkívül hozott anyagokból is olcsón készülnek. Karácsonyi püspök-u. 52. (Erzsébet-liget-i sportpályánál.)

Kaveházakban és vendéglőkben keressék Magyar Lapok-at

Allást nyee

- FÜSZERSZAKMÁBAN jártas kisasszonyt azonnal felvesszünk. Béli, Horthy Miklós-u. 335
- TISZTVISELŐNÖT, jó számolót felvesz FAVORIT Cípőgyár. Szacsavay-u. 22. 335

Oktatás

- OKLEVELES tanár vállalja 1—2 magán- és rendes tanuló előkészítését. Beöthy Ödön-u. 42. 336

Elveszett

- ELVESZETT Szacsavay-u. 31—72-ig pénztárca pénzzel, iratokkal. Becsületes megtaláló pénzt megtarthatja, iratokat hozza Szántóné, Szacsavay-u. 80. szám. 337

KIADÓTULAJDONOS:

SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

A szerkesztésért felel: **Dr Paál Árpád** igazgató, **Dr Virág Jeromos** főszerep. Szent László-nyomda R. T. igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t. körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi Dacsó utca 5. szám